

"МЫ ДОЛЖНЫ ДОБИТЬСЯ ПРИЗНАНИЯ ГРАНИЦ, ЗАВОЕВАННЫХ ЦЕНОЙ КРОВИ..."

По пути из Степанакерта в Париж короткую остановку в Ереване сделал ВАРУЖАН ГРИГОРЯН. Как известно, решением ВС НКР он назначен представителем Нагорно-Карабахской Республики во Франции, Европарламенте и Европейском Сообществе. Наш корреспондент попросил В. Григоряна ответить на несколько вопросов.

Корр.: Скажите, пожалуйста, чем обусловлена пробуксовка работ Минской группы по урегулированию Карабахского конфликта?

В.Г.: По-моему, Марио Рафаэлли повел переговоры по ошибочному пути. Они не желают видеть в лице Нагорно-Карабахской Республики одну из сторон переговорного процесса. А сейчас уже заметно, что Азербайджан постепенно проявляет готовность сесть с НКР за стол переговоров. Десятидневное прекращение огня более чем обнадеживает. Мы считаем, что именно этим путем карабахцы и азербайджанцы, не исключено, что при посредничестве России и ООН (только не Турции), достигнут желаемых результатов. Но вместе с

тем мы придерживаемся того мнения, что время для начала успешных переговоров еще не настало, так как никто не знает, кто же в конце концов представители власти в Азербайджане. Будем надеяться, что вскоре этот вопрос выяснится.

Корр.: Насколько созрела на Западе идея признания Нагорно-Карабахской Республики?

В.Г.: Как Вам известно, представитель НКР в Армении Манвел Саргсян выступил недавно в Европарламенте, а затем, в качестве представителя НКР, он встретился с членами Совета Европы. Эти факты свидетельствуют о положительных сдвигах в данном вопросе. Я не вижу необходимости распространяться на эту тему, можно лишь

сказать, что прогресс в этом вопросе есть, ведется работа и еще многое предстоит сделать.

Корр.: Каковы Ваши планы на ближайшее время?

В.Г.: 16 сентября я должен выступить в Европейском парламенте с докладом об увиденном мною в Арцахе в течение последних пяти недель. И второе, я должен передать приглашение различным депутатам Европарламента с тем, чтобы они приехали в Карабах и ознакомились с обстановкой на месте, а также представить решение Верховного Совета НКР о моем назначении в качестве представителя НКР в Европарламенте. А за этим уже последуют новые политические шаги.

Корр.: Эти шаги были бы более впечатляющими и привели бы к более осязаемым результатам, если бы при этом и пропаганда велась на высоком уровне. Как Вы оцениваете деятельность пропаган-

дистской машины Армении?

В.Г.: К сожалению, наша пропаганда очень слаба. Если бы Вы только видели, какие усилия прилагает Турция. Поэтому, вернувшись во Францию, мы намерены разработать соответствующую программу. Убежденность, что сегодня единственное спасение Арцаха только в оружии - не есть абсолютная истина.

Освободительная борьба шагнула сегодня далеко вперед, и нам необходимо думать об укреплении ее политической, дипломатической, а в данном случае особенно пропагандистской и информационной сторон.

Корр.: Как известно, принцип самоопределения наций, принятый ООН, - палка о двух концах, и это ставит международное сообщество перед дилеммой и вызывает разногласия. Однако, с другой стороны, следя за развитием

событий в горячих точках мира, замечаешь, что одно из двух взаимоисключающих положений может стать главенствующим в зависимости от обстоятельств. Есть ли новые настроения в отношении правового разрешения конфликта между Азербайджаном и НКР?

В.Г.: В июле, после встречи Манвела Саргсяна с членами Европарламента, мы заметили осязаемый сдвиг в их позиции. Они принимают самоопределение как таковое, но лишь в том случае, если оно закреплено путем переговоров. Таким образом, первый шаг сделан: мы должны добиться признания границ, завоеванных ценой крови, и путем переговоров. Вряд ли тогда европейские страны будут серьезно возражать против стремления наших героических соотечественников отстаивать свое право на свободную жизнь.